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ATA DA SEXAGÉSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Ao primeiro (01) dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara 
Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. MOMENTO BÍBLICO: O vereador Carlos Rafael Silva, leu 
Miquéias 2: 6,8: “Não bajujeis, dizem eles. Não babujeis tais coisas, porque a desgraça não cairá sobre 
nós. Tais coisas anunciadas não alcançarão a casa de Jacó. Está irritado o Espírito do Senhor? São estas as 
tuas obras? Sim, as minhas palavras fazem o bem ao que ainda retamente.; mas, há pouco, se levantou o 
meu povo como inimigo; além da roupa, roubais a capa àqueles que passam seguros, sem pensar em 
guerra.”. EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. nº. 158/2018-GAB: Que encaminha respostas dos pedidos de 
Informação contidos nos Ofícios nº. 099/2018 e 102/2018. Of. nº. 161/2018-GAB: Que encaminha o 
Projeto de Lei nº. 058/2018 – Cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA 
do Município de Amaral Ferrador. Of. nº. 05/2018 CIVTI SÃO JOSÉ: Que convida para um baile no dia 21 
de outubro de 2018 as 14 horas no Ginásio de Esportes de Amaral Ferrador. ORDEM DO DIA – Não houve. 
GRANDE EXPEDIENTE: VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
falando sobre os pronunciamentos do prefeito no programa de rádio da quarta-feira e o criticou pelas 
palavras infelizes proferidas no ar, onde exalta-se e diz que os municípios vizinhos o querem para prefeito. 
Criticou o prefeito com relação aos maquinários em más condições que ele colocou em frente a prefeitura 
quando assumiu onde disse que ele não colocou os veículos novos que recebeu também em exposição, 
onde convidou a população para que quando vierem na sede, que entrem no pátio da prefeitura e no 
horto Florestal e dêem uma olhada, pois verão o que é sucata, e que até um ônibus que leva a faculdade 
estava parado na estrada desde sexta e que somente hoje havia retornado. Disse que o prefeito terá que 
se explicar perante a juíza por falar mal dos vereadores em um programa pago por todos os contribuintes 
do município, pois o programa deveria ser informativo e não para promoção pessoal e para promover, 
segundo o prefeito, os três vereadores que ele tem eleitos na Casa, deixando de  respeitar um vereador 
eleito pelo partido do prefeito, pois na verdade são quatro vereadores. Falou que o prefeito disse que o 
chamaram de ladrão, mas que desconhece que alguém da Casa tenha chamado o atual prefeito de ladrão, 
e que isto terá que provar, pois está gravado e foi dito no programa no ar. Falou das cobranças que o 
prefeito tem recebido nas redes sociais e que ele está sentindo a pressão das cobranças. Disse que há 
tempos vem falando que está sendo dado mais atenção a estrada geral do que nas entradas, há locais 
como no Morro Agudo e Rincão dos Freitas que estão intransitáveis, assim como em outros locais, disse 
saber que tem chovido bastante, mas que o atual prefeito quando era vereador e o município sofria 
constantes chuvas, dizia que os serviços não eram feitos por incompetência. Criticou a fala do prefeito 
que disse que estão denunciando os funcionários que estão trabalhando fora de hora, e pediu que o 
prefeito não minta para a população, pois não há denuncias contra funcionários o que deve estar 
acontecendo é ter acabado o dinheiro para pagar as horas extras. Disse que quando não se consegue 
cumprir com o que promete é fácil colocar a culpa na Câmara, nos Vereadores e tirar o corpo fora. Disse 
que o dinheiro deve ter acabado pois também não tem para pagar as diárias dos motoristas que talvez já 
tenham acionado a justiça e não sabem se irão receber. Falou dos problemas da falta de abastecimento 
de água no município e que o prefeito está culpando os vereadores pela falta de água devido a um 
projeto que tem na Casa e os vereadores não votaram. Disse que não votou no projeto e não votará 
novamente, pois já se está com trinta anos de governos e que nunca a administração deixou de executar 
as cobranças de água pois não há nada que impeça as cobranças, mas que o prefeito quer atirar a culpa 
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da falta de água para cima dos vereadores e que é uma situação semelhante ao projeto da suplementação 
de quase um milhão ao qual o prefeito dizia na rádio que só não começava o calçamento da Coxilha 
devido os vereadores não votarem o projeto e que isto é mentira, e que o prefeito já faltou com a 
verdade por diversas vezes, pois depois de aprovado o projeto nunca mais ele falou no calçamento. Disse 
que não façam campanhas em cima de promessas que não possam cumprir, pois mentira tem perna 
curta. Encerrou e agradeceu o momento. Ver. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. VER. 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Falou sobre o projeto da água ao 
qual o vereador Ronivan mencionou, onde explicou que o referido projeto é para autorizar a cortar a água 
e que não tem nada a ver com autorização ou proibição de ligação de água e quem tiver duvida pode se 
dirigir a câmara que terá acesso ao projeto. Disse que foram pressionados para votarem um projeto de 
suplementação para a saúde que seria para a reforma da ambulância e que não teve nenhuma reformada. 
Disse que após as eleições serão feitos pedidos de informação sobre esses recursos da saúde pois acredita 
que o Conselho Municipal de Saúde também desejará saber onde foi gasto esse dinheiro. Falou da água 
do Passo da Telha, que segundo os moradores, foi prometido na campanha pelo prefeito que colocaria no 
outro dia se eleito, pediu que ele seja homem e cumpra a promessa e que o prefeito mentiu pois não 
cumpriu as datas combinadas, disse que o prefeito prometeu e que isto é compra de votos e que isto 
justifica as mãos sujas, assim como as promessas de vários empregos que cumpriu e que o prefeito diz na 
rádio que não prometeu, mas que as pessoas contam agora que votaram por que o prefeito prometeu 
emprego para eles. Disse que o prefeito empurra a culpa sempre para a Câmara de Vereadores. Disse que 
nunca prometeu agua para ninguém mas que o prefeito foi e que então agora cumpra, que não adianta 
bater boca, disse que o prefeito vá na Rádio e fale o que está fazendo e mostre as obras que está fazendo, 
ou não tem o que mostrar. Disse que agora o gestor é o prefeito e que agora é hora dele fazer. Criticou 
uma fechadura que viu em um carro, uma fechadura de porta de galpão e perguntou pela 
responsabilidade e segurança do motorista e das pessoas que andam nesse veículo? Disse que está 
deveras preocupado com o município e que o município está ficando a nada. Criticou o estado de uma 
caçamba ano dois mil que está no pátio em estado lastimável. Perguntou onde está indo o orçamento do 
ano e as emendas que chegaram, que veio dinheiro como nunca nesse ano? Falou de quatrocentos mil 
que veio para a saúde e que irá querer saber onde foi gasto o dinheiro e que será entregue no Ministério 
Público e no TCE. Solicitou ao Líder do Governo, uma caçamba de cascalho na entrada da propriedade 
dona Geneci no Passo do Tijolo e que já foi pedido ao Secretário várias e vezes e ao prefeito e que não 
consegue mais sair de casa de carro. Falou também do transporte escolar do Morro Agudo que ficou 
quebrado no caminho e os pais pedem atenção especial e verifiquem o que está acontecendo. Cobrou 
providencias com relação ao terreno que foi cedido ao Sindicato, pois o mesmo providenciou o 
pagamento de taxas para a liberação da documentação e está precisando da posse para dar inicio na 
construção da sede e criticou a demora na documentação. Falou sobre a resposta dos pedidos de 
informação que fizeram e que a resposta sobre o concurso lhe chamou a atenção, onde informaram que a 
sindicância ainda não foi finalizada, e perguntou em quem acreditar se no prefeito e no advogado que vão 
para a rádio na quarta ou no que vem de resposta para a casa? Pois tem gravado o dia que o prefeito e o 
assessor jurídico falaram na rádio que a sindicância já estava concluída e que a documentação estava na 
sala do advogado para finalizar o relatório. Disse que a administração da rádio na quarta-feira é uma 
maravilha mas quando chegam as respostas dos pedidos de informação, que alias demoram muito, ainda 
vem insatisfatórios. Lembrou que o atual prefeito quando era vereador dizia que quando a resposta de 
um pedido de informação demorava para ser respondido era porque tinham alguma coisa a esconder. 
Encerrou e agradeceu o momento. VER. GINEI OVICKI: Dispensou a palavra. VER. SUERRER DE ABREU 
COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou respondendo as criticas dos vereadores às estradas, 
disse que as estradas estão ruins por causa das chuvas pois as maquinas estão toda hora passando nas 
estradas e que quando a chuva parar as maquinas estarão na estrada novamente. Disse que foi falado que 
tem partes do interior que não é feito só a geral, mas que aposta que nestas estradas as maquinas já 
passaram mais vezes nesses quase dois anos do que nos últimos quatro anos anteriores. Disse que os 
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vereadores pensam que o povo tem amnésia e não lembram do que aconteceu no passado. Disse que 
tem cobranças que se tem que aceitar, mas que tem coisas absurdas, pois nenhum prefeito que entrar lá 
conseguirá fazer em tempo real. Repetiu as palavras do vereador João Carlos “nessa administração tudo é 
difícil” e disse que se nessa administração tudo é difícil que imagine nas administrações passadas. Disse 
que não quer criticar nenhuma administração mas que quer que os vereadores reconheçam que no geral 
o Nato não está sendo um mal prefeito e que está sendo acima da média. Disse que o prefeito ainda tem 
coisas a fazer, mas que os vereadores não critiquem fazendo parecer que está tudo ruim e péssimo no 
município, que isto fica feio, que se querem criticar critiquem o que está ruim e faltando, pois sempre tem 
algo faltando, mas que não façam tantas criticas pois o povo na rua não é cego e fica feio para os 
vereadores. Disse ter se sentido envergonhado pelos colegas pelas coisas absurdas que ouviu na Casa. 
Disse que quem não conhece o município que vai pensar que é verdade. Disse que se o prefeito mentiu 
ou não mentiu que ele não sabe pois não ouve o programa de quarta-feira e que se os vereadores estão 
achando ruim que não escutem também, e que se quiserem falar que falem, pois cada um fala o que 
quiser mas que tantas criticas assim fica feio para todos os vereadores, e que acha que tem que se viver 
onde todos se ajudem para a comunidade crescer, pois se começar as picuinhas de todos os lados estarão 
trancando o desenvolvimento em vez do crescimento. Disse que é preciso que o município cresça. Usou 
outra frase do vereador João Carlos “dinheiro como nunca” e que isto é bom e é mérito da administração 
e que isto é um reconhecimento do vereador, pois o pessoal está trabalhando para trazer o máximo de 
dinheiro para o município. Disse que estes recursos estão sendo gastos no município mas que não é fácil 
pois o município só tem estrada de chão e que isto dá gasto para manter, onde os acessos para todos os 
lugares é difícil. Pediu aos vereadores que cobrem mas que cobrem onde está faltando, e que não façam 
as pessoas que não conhecem o município achar que se está vivendo na pior das administrações porque 
não é, pois é uma das melhores administrações que teve. Disse que o prefeito prometeu emprego e que 
até pode ter mas que ele o acompanhou várias vezes em campanha e não viu ele prometer a ninguém, 
mas que se prometeu todos também prometem e que inclusive o ex-prefeito Julio Cesar que era 
candidato sabia que a prefeitura estava cheia dos dele e prometeu na rua e se ele iria cumprir não se 
sabe. Pediu que não cobrem dos outros o que fariam igual ou pior e pediu para trabalharem juntos e 
parar com isso e fazer que a Casa trabalhe junto com a administração e pensar no crescimento do 
município. Encerrou e agradeceu o momento. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Dispensou a palavra. 
VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou citando o 
pronunciamento do vereador Suerrer dizendo que não se fez tudo mas uma boa parte, melhor que antes 
pois não tinha parte boa e nem parte ruim e que as vezes nem recebidos era e que daí fica muito 
complicado. Disse que cada um defende o seu e que as promessas todos tiveram e que promessas, e que 
pena para chegar lá tem que ter humildade, honestidade, simplicidade e batalhadora, que sonhava alto 
mas que tem que ter coragem e boa vontade de fazer as coisas. Disse que até hoje ninguém fez o que o 
prefeito Nato está fazendo nessas estradas, disse que reclamam e que as vezes é de barriga cheia, disse 
que reclamam porque era pior e o prefeito colocou no mal caminho nos últimos dois anos, pois era pior, 
péssimo e que agora que estava bom e veio uma chuva e as coisas começam a pior as pessoas reclamam, 
mas que se cada um arregaçasse as mangas e fizesse a sua parte, tanto nessa administração quanto nas 
passadas, acha que seria bem diferente, que não haveria tanta reclamação. Falou do projeto da água, 
onde o vereador João Carlos disse que é para o corte da água e perguntou e os que pagam a água em dia 
e os que não pagam agua nenhuma, que direito é este? São iguais? Disse que então não paguem agua 
nenhuma. Disse que tem muitas águas sendo cobradas na justiça, e os que pagam em dia não tem 
manutenção pois a administração gastou, gastou e não recolheu aos cofres públicos tudo que gastou em 
água. Disse que nos outros governos era uma vergonha pois no verão não se tomava banho de jeito 
nenhum, que chagavam da lavoura de fumo e que dava graças a Deus de ter o açude e uma sanga, porque 
senão não se lavava nem as mãos. Disse que acha muito bonito reclamar, mas que as pessoas tem que 
pensar nos outros que fazem as coisas certas, disse que as pessoas vão na prefeitura e negocie, pois há 
pessoas que negociaram para pagar em dez vezes e que a prefeitura é para isso, que todos podem 
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usufruir. Disse que uns pagar e outros não, que serão prejudicados pelos que não pagam porque não tem 
manutenção, pois não tem condições de manter uma rede, pois os temporais que tem dado queimam 
bombas e os quadros e perguntou que irá arcar com todas essas despesas. Disse que as pessoas falam que 
não veem nada feito mas que se fosse tão fácil o seu Colega João Carlos, que foi Secretário, teria dado um 
jeito nas populares em dois dias em quatro anos se fosse fácil e que ele viu que não é fácil porque não 
resolveu, pois chove entope o bueiro, entope os anos, desentope bueiro, tira canos, põe canos, e que as 
pessoas jogam uma garrafa aqui uma sacola ali e entope tudo e o problema se cria. Disse achar que as 
pessoas tem ter consciência e ajudar as administrações pois em seguida será outra administração e depois 
outra, e quem irá se responsabilizar pelas coisas no município, por esse  lixo, bagunça que prejudica com 
tanta chuva, disse que se está que não se pode entrar nas lavouras de fumo, disse que não podem culpar 
o prefeito por isso. e que quanto aos secretários, que ele está unido a eles, pois está sempre junto 
ajudando, pedindo opinião para um, para outro assim como junto com os funcionários. Disse que vê o 
prefeito bem influenciado fazendo pontes, como a da Goiaba II e perguntou se será que aquela ponte 
durou somente dois anos e na outra administração ela não estava ruim? Disse que todos tem que ser a 
sua consciência e cobrar com razão, e que concorda que algumas coisas que estão a desejar, mas que 
falem o que está errado e que tem que fazer, mas que se cobre as coisas realmente necessárias, que se 
precise muito e não assim, cobrar umas coisas sem nexo ou o que já foi feito e esta fazendo de novo e vai 
fazer de novo. Disse que uma administração é de um município todo que tem dos Foles ao Bom Será para 
administrar e que ela espera que o prefeito cuide muito bem do município, mesmo com toda a chuva é o 
que ela espera do prefeito. Disse saber que o prefeito é humilde e vai na radio e fala que só tem três 
vereadores e que tem mesmo pois eles colocaram ele lá e que não foi nada fácil, mas que foi seiscentos e 
noventa e um a diferença e que isto que é difícil talvez e que todo mundo correu atrás nos quarenta e 
cinco dias, mas que valeu a pena essa diferença e que hoje olha e o cara está se virando. Disse que quem 
sonha em chegar lá deve de por a mão na consciência pois o povo não está mais de olhos fechados e que 
as pessoas estão muito inteligentes e espertas e veem quem faz realmente e quem bate língua e nunca 
fez nada e nunca vai fazer nada ou quem usa esse coxo e vira o coxo e daqui a pouco está la no outro 
coxo, e que se tem que observar isso. disse que para chegar naquela cadeira tem que ter humildade 
senão não chega lá. Encerrou e agradeceu o momento. VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: 
Dispensou a palavra. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou dizendo 
que ficou completamente estarrecido com a última novela da Radio São José, disse que ficou pensando na 
historia de Amaral Ferrador quando ouviu aquela babaquice, disse que fica pensando no Seu Livio, Riva, 
Santo Rosa, Julio Vargas, Lineu, Omero e tantos homens que lutaram por Amaral Ferrador ouvir aquela 
babaquice de um prefeito que elegeram menosprezando e ofendendo, o seu Almerindo, dona Inez, 
Lyone, Julio, Mario Custório, que nunca ninguém fez o que o prefeito esta fazendo por Amaral Ferrador. 
Perguntou ao prefeito onde ele estava na época da emancipação? Disse que parece que Amaral é de dois 
anos para cá, que não tem trinta, cem anos. E perguntou o que está acontecendo com as pessoas? Disse 
que o prefeito disse que só tem três vereadores na Casa. Falou que ele então é um fantasma, um fantoche 
com trinta e dois anos dentro da Casa. Disse que não sabe onde o prefeito estava na época da 
emancipação enquanto eles quase apanhavam na rua para emancipar Amaral Ferrador. Disse que pede 
para Deus perdoar a santa ignorância desse babaca, onde diz que só tem três vereadores. Disse que onde 
eles irão se encontrar depois da eleição virá a verdade de quem é PDT e quem não é PDT, que será lá na 
defesa. Disse que pediu perdão pelos pedetistas que criaram Amaral Ferrador pelas perseguições, pois o 
prefeito que se presta para perseguir a mulher de um vereador com uma história dentro do partido e não 
aqui, mas no Rio Grande e no Brasil, pois não falhou em nenhuma reunião na criação junto com seu pai, 
Brasilia, Rio de Janeiro, São Paulo, e um babaca cria do PP de São Lourenço e que pegará o histórico de 
toda a sua família. Disse que ele perseguiu uma mãe que deu da cueca para cima para ele, perfume, 
roupa, meia e sapato, perguntou o que se espera para as outras pessoas. Disse que sua briga com ele, que 
está indo nas casas e que esta impressionado com o carinho e com a revolta das pessoas pois elas se 
acordaram de ver a indignação de um partido que onde era guri junto com o Arimar, a mãe dele sofrendo 
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na frente da casa e agora vendo somente adversários seus nos cargos dentro da prefeitura seu babaca. 
Disse que perdoava o vereador Arimar pela assinatura, por ele e por sua mãe. Disse que para sua 
surpresa, e que isto já está no partido, que o comitê do PP estavam com os secretários do Nato em Porto 
Alegre, com os secretários do seu prefeito do partido que levaram sessenta anos para fundar o partido. 
Disse que os secretários do PP lá dentro e os do PDT não te vi e não sei quem tu é. Falou que ve os 
companheiros do PDT de fora da administração e que esta é a sua briga, é pelo seu partido e não é por 
carguinhos e que isto não lhe faz falta, é pela dignidade, pela luta do Lyone, da Inez que era uma lutadora, 
do Amaro, do Omero, do Lineu, do Joaquim, pai do Jorge, que foi um dos primeiros que seu pai filiou em 
Amaral Ferrador, para que hoje estarem passando o que estão passando. Disse que vá lá e ouça o seu 
Almerindo, que ouça seus companheiros de fora e que quer ver o resultado da eleição dentro de Amaral 
Ferrador. Falou que disse à Cúpula do PDT que quando o prefeito mentiu para o candidato a governador 
do seu partido dentro do gabinete da prefeitura e que disse na reunião dos coordenadores e que lá estava 
o candidato a governador e o seu chefe de gabinete Artur Souto, que na saída disse que mentiu para o 
próprio governador do Estado, quando se virava para a Manuela e dizia “essa vai nos ajudar”, para o 
André “esse vai nos ajudar” e para o outro lá “esse vai nos ajudar” e que hoje são os piores adversários 
que tem para governador, para presidente da República e para deputado aqui dentro de Amaral Ferrador. 
Disse que viu, em horário de serviço, Secretário entregando santinho dos outros partidos, dos seus 
adversários nas casas em Amaral Ferrador. Disse que o Secretário discursava dentro de sua sala e 
chamava aos vereadores de politiqueiros e o vereador Ronivan, que lhe doeu o coleguismo, disse a ele 
que começava por ele que está dentro da prefeitura e distribuindo santinho na rua desde que sai de casa, 
e parabenizou ao Vereador Ronivan pela coragem. Disse que esta a sua luta, pelo partido que sofreram e 
lutaram para conquistar uma vitória sozinho, que foi a do Lyone e que ficará para a história, e não 
menosprezando os seus companheiros. Disse que recebeu a visita de um companheiro que lhe disse que 
desliga de tanta besteira que o babaca fala lá e que ele lhe disse para dar seu nome, e que ele não faz 
nada, ele só reforma, que quem abriu o Serro do seu Orquista foi o teu pai com o Cleo de operador do 
trator esteira, que quem abriu o Serro do Manoel  foi o Lyone com os trator esteira, que quem abriu todo 
os Foles foi o Lyone com trator esteira e que hoje se limpa e patrola, que é norma e que é bom pois não é 
contra, que são a favor de estrada. Que quem abriu o Bom Será foi o Lyone com Cleo e o trator de esteira 
e perguntou se será que esqueceram isso? e que quando ele vai lá criticar os vereadores ele não diz um 
projeto, que quando o vereador foi presidente, que os vereadores da oposição votaram contrario? 
Nenhum e ele vai ter que engolir. Disse que é triste e vergonhoso o partido da Educação, partido de 
Brizola, partido de Colares, partido de Mateus Schimit, o partido de Índio Vargas, o partido de Getulio Dias 
ter que ouvir na RBS que temos a pior educação do Brasil em Amaral Ferrador e que a saúde está 
explodindo a qualquer momento. Disse que ouça os companheiros e a Casa ou se irá para o fundo do 
poço, que se está na beira e com a água pelo pescoço. Disse que nem o salário ainda pagou e que isso é 
de envergonhar. Disse que mais vergonhoso é seis meses da cancha de bocha até o Adão Martins sem 
água e o Chiquinho vem aqui e diz que o prefeito não quer pagar os canos e as coisas para fazer a água 
das pessoas. Disse que água tem um nome, e respeita os demais, mas se chama Lyone Leite da Silva. Disse 
que depois que viu o Secretariado do prefeito dentro do comitê do PP cada dia sua alma pelo seu partido, 
o PDT, fica mais lavada e pediu que quando se diz que vocês brigam la dentro pelo que está errado que 
digam na Casa onde foram eleitos. Pediu ao prefeito que mande para a casa o pedido de informação 
sobre os duzentos mil do hospital de Camaquã e os quatro milhões que o prefeito disse que teve que 
pagar da prefeitura, pois se sentiu ofendido pois o PDT teve duas vezes e seu pai foi o prefeito, e que quer 
especificado, pois já faz seis meses e não veio para a Casa onde está os quatro milhões e a quem foi pago 
e mais ainda quer saber onde está o gerador do hospital, pois falta a luz e o hospital não tem gerador. 
Disse que quer o gerador do hospital e as contas em dia, pois jamais irão passar essa vergonha pois até 
agora ninguém atrasou salário, pois hoje em sua casa era uma fila de funcionários e sua esposa que está 
em Porto Alegre cuidando de seu pai também não recebeu seu salário. Encerrou e agradeceu. MOMENTO 
DE LÍDERES: LÍDER DO PROGRESSISTAS – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os 
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presentes. Falou do pronunciamento da vereadora que deixou claro que em política se utiliza as pessoas e 
depois as deixa de lado, o popular “comer e virar o coxo” e citou a dona Rose que foi uma das pessoas 
responsáveis pela eleição do então prefeito que depois de ele eleito ela foi deixada de lado, falou da 
questão das águas que só seriam cobradas as contas novas e as antigas seriam esquecidas, mas depois da 
eleição não foi assim que aconteceu, e que levou um funcionário para fazer as cobranças de água e teve 
pessoas que nem assinaram o papel pois diziam que era uma promessa de campanha não ser cobrada as 
contas antigas, e que isto só prova que se pode fazer as cobranças sem comprometer os vereadores. 
Cobrou o conserto da estrada do André, da dona Leda, do Rinaldo, da Dionete, do Zezeco disse estar 
intransitável e o transporte escolar não está conseguindo entrar. Falou do convenio do hospital de 
Camaquã e que alertou desde o inicio do mandato sobre o convênio com Encruzilhada que não iria 
funcionar. Disse que jamais falou que não há dividas com o hospital de Camaquã, que disse que se há que 
negocie, pois o atual convênio não está funcionando e que vem alertando a questão da saúde e que agora 
a questão da educação que é uma das piores do país. Disse que mostrar os erros não é falar mal de 
ninguém e sim ajudar e não criticar por criticar. Disse que no governo do Elizeu que era considerado pelo 
atual prefeito a pior administração que teve, os funcionários recebiam em torno do dia vinte e cinco e que 
até o dia de hoje não receberam, mas que ainda querem contratar mais gente pois as promessas são 
muito grandes. Disse que não está dizendo que o prefeito é responsável pela CEEE, mas que ouviu o 
prefeito dizer na rádio que o serviço da CEEE está ótimo. Disse que vê um péssimo atendimento da CEEE 
no município e que já não é de agora e que já pediu que se crie uma comissão para fazer uma 
reivindicação forte junto a entidade para o melhoramento do atendimento no município, pois logo em 
seguida tem as colheitas de fumo e acabam tendo prejuízos pela falta de energia. Agradeceu e encerrou. 
LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
parabenizando a todos os vereadores pela passagem do seu dia. Esclareceu novamente sobre o projeto 
sobre a água, onde foi confirmado pela vereadora Lenara que concorda que é injusto que quem não paga 
água que não seja cortado e que não há nada no projeto que proíba as ligações novas mas que é isso que 
é atribuído pelo prefeito na rádio, onde ele diz que não liga as águas porque tem o projeto na Casa. 
Referiu-se ao pronunciamento do vereador Suerrer que disse se sentir envergonhado pelos demais, e 
disse que ele não fique, pois a água do Passo da Telha foi prometido e não cumpriram, que são as pessoas 
que tem lhe dito ou as pessoas estão mentindo? Disse que tem muito orgulho do trabalho que fez nas 
populares quando foi secretário e disse para a vereadora que ela vá até lá e pergunte aos moradores 
como foi seu trabalho. Disse que o papel do vereador é legislar e fiscalizar, e com relação ao dinheiro da 
saúde, disse que está no jornal que veio mais de quatrocentos mil pra a saúde e que vai querer saber 
onde foi gasto esse recurso, e que depois foi votado mais oitenta e quatro mil reais que seria para a 
reforma das ambulâncias mas que até agora não viu nenhuma reformada e que pelo que sabe o dinheiro 
já foi gasto. Disse que com relação as estradas, nas outras administrações também chovia e que ninguém 
atribui os efeitos da natureza a nenhum gestor. Disse que o município tem trinta anos e que cada prefeito 
que entra faz um pouquinho e que as necessidades do município mudam. Falou do poço que está 
ajudando a solucionar o problema da água da Coxilha e da Goiaba foi aberto no final do governo do Cesar 
e que tem outro poço aberto sem uso na Colônia na propriedade do vereador Neco e que também foi 
aberto na mesma época e que está fácil de solucionar aquele problema, e que é assim, uma 
administração começa um trabalho e a outra complementa. Disse que os vereadores quando cobram na 
Casa estão exercendo o seu papel e que o prefeito quando era vereador também fazia as cobranças. Fez 
criticas ao pronunciamento do prefeito na rádio onde ele disse que os vereadores só falam besteiras, e 
que se é assim ele terá o prazer de colocar um discurso do prefeito para que ele veja o que é besteira, 
mas que respeita. Disse que o prefeito divulgue na rádio o que está fazendo e os assuntos importantes do 
município, como o setembro amarelo que só foi divulgado depois que falou na Câmara, pois é um 
problema sério que o município enfrenta. Disse querer que o município desenvolva e cresça e que torce 
pelo município. Disse que é incisivo em suas cobranças porque quer a melhoria do município. Encerrou e 
agradeceu. VICE LÍDER DO PDT – VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os 
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presentes. Dirigiu-se ao vereador João Carlos dizendo que pode ir nas populares mas que no interior água 
no verão Deus o livre, que arruma uma ponta e cai a outra, que sabe pois no Rincão nunca tinha água e 
que tinha uma pipa de água que carregava de caçamba e nunca tinha, era uma confusão de água, e é isso 
que se referia. Disse que concorda que tem que fazer as ligações de água mas que tem que arrecadar 
dinheiro para isso, por que senão os inadimplentes não pagarão e farão mais contas e daí vai começar a 
ninguém pagar a água e daí a pouco não terá mais água mesmo. Disse que se lembra dos poços do seu 
Lyone e que tem um poço na dona Sulita que foi feito na época do Cesar e que está até agora lá e 
perguntou o porque que ainda está sem, perguntou se não deu água, mas que é na beira da sanga, mas 
que não pode se manifestar a respeito por não ser geóloga e não entender dessa questão. Disse que 
ainda bem que foi no seu mandato que teve um monte de abertura de estrada porque a conservação é 
agora, pois lembra-se que nos Foles ninguém passava, ônibus trancado, os alunos não conseguiam chegar 
na escola JP de jeito nenhum que chegavam na escola na hora de voltar para casa. E que só quem é mal 
de memória para não lembrar. Falou que o alto da Madalena era impossível, nem a pé e nem a cavalo, 
que viviam puxando ônibus lá para chegar os alunos na JP, que esses alunos era uma vez por semana na 
escola por não conseguir chegar em horário de aula. Disse que não falou que seu prefeito virou o coxo, 
mas que teve gente que depois que criou asas virou o coxo, e que tem que ser firme e forte e ficar no 
chiqueiro que está e que não fique virando o coxo toda hora, por que isso é muito feio. Encerrou e 
agradeceu. Neste momento o Presidente convocou o vice-presidente para que ele pudesse se pronunciar.  
VICE-LÍDER DO MDB – VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Iniciou parabenizando aos colegas pelo dia do Vereador, onde disse que todos fazem um excelente 
trabalho tanto no processo social junto a comunidade amaralense bem como na questão política, onde se 
fiscaliza, e a parte da oposição que está sempre atenta as irregularidades e tentando melhorar a cidade e 
da parte da situação que tenta defender o prefeito e tenta mostrar a qualidade da administração, e todo 
o trabalho de todos os vereadores junto com a mesa diretora que esta sendo realizado no ano de 2018. 
Disse que dificilmente os vereadores receberão na rua esses cumprimentos por estar impregnado na 
população que político nenhum presta, mas que quando é preciso uma ajuda do município, do Estado ou 
do País que todos querem uma ajudinha. Falou a respeito do resultado da comissão de sindicância do 
Concurso, disse estar preocupado pois até hoje não se sabia o resultado do processo seletivo mas não se 
sabe o gabarito, carros sendo colocados cadeados do lado de fora das portas e se vê vereador do próprio 
partido denunciando a qualidade da educação que é uma das piores segundo o IDEB, tributo cobrado de 
premiação de campeonato praiano que não foi pago durante o campeonato, que foi pago no inverno. 
Disse que se vê as coisas erradas e tentam ajudar e que o que lhe preocupa é que tem gente que acha que 
não está errado que as coisas estão certas. Disse que as coisas estão erradas, os vereadores estão se 
colocando a disposição para ajudar e mesmo assim estão lhes crucificando por estarem tentando ajudar. 
Disse que seu partido ajudou com recursos para a saúde e que foi os vereadores que foram lá e 
conseguiram não foi a administração, pois os vereadores foram pedir as emendas para os deputados e 
que já chegaram e está para ser pago, certamente será feita uma licitação para comprar uma van, tem 
patrulha agrícola também, que o dinheiro esta na conta da prefeitura e que se os vereadores não 
quisessem ou os deputados não quisessem esse dinheiro não vinha. Disse que isto não é mérito do 
governo e do prefeito, mas que isto ele não vai dizer que sempre vai dizer que os vereadores estão 
atrasando o município, que a estão sempre criticando que estão falando para atrapalhar, aquilo que é 
bom, aquilo se conquista, aquilo que se vão atrás, que ajudam, que ele diz que é mérito dele. Disse que 
assim como as coisas foram feitas no tempo do Edom, do Gilberto, do Cesar, do Elizeu, que isto nada 
existiu, só ele que está fazendo agora e que é isto que lhe preocupa, esta intenção de colocar na cabeça 
das pessoas que nunca foi feito por ninguém nesse município a não ser o que está aí. Falou das coisas que 
erradas que citou e outras tantas coisas que lhes preocupa, como mais de um ano sem fisioterapeuta, 
departamento de transito inexistente, agente comunitário de saúde que já veio recurso para pagar o 
décimo quarto e que não foi pago até agora e já foi aprovado a mais de mês, e que estas coisas estão 
erradas, que estão administrando mal o município e que os vereadores estão cobrando e que estão sendo 
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criticados por que está errado. Encerrou e agradeceu. Neste momento o presidente reassumiu os 
trabalhos da mesa. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os 
presentes. Disse que os colegas tem que cobrar sim e que foi mal interpretado ou não foi ouvido direito, 
mas que cobrem com a intenção de ajudar não com a intenção de querer distorcer a situação e querer 
mostrar que o prefeito é o pior prefeito da história pois todo mundo sabe que ele não é. Disse que tem 
coisas a serem feitas ainda, e que vai sempre ter coisas a serem feitas e que nenhum prefeito vai pisar na 
prefeitura e conseguir fazer tudo, pois não existe. Disse que o orçamento da prefeitura é muito baixo, é 
um tal de tapa aqui destapa ali. Disse que é como o vereador João Carlos falou para ir nas populares ver o 
trabalho dele lá mas como a vereadora disse, que se fosse no interior ver se tinha água, não tinha. Disse 
que o vereador João Carlos foi secretario e sabe que tem que se feito um planejamento para as coisas 
funcionarem mais ou menos. Falou que o poço da Coxilha que está solucionando o problema e que ele 
mesmo admitiu que está quase resolvendo o problema, que não está resolvido ainda pois estrada uma 
bomba, um quadro e vai faltar água. disse que o tempo não está ajudando, assim como a CEEE também 
não está ajudando, pois toda hora tem quedas de luz e queima as coisas. Pediu que os vereadores cobrem 
com educação, assim como o prefeito na ultima vez, que cobrem sem distorcer a situação, mostrando o 
que acontece, e que os vereadores de oposição sempre terão coisas para cobrar e que se fosse oposição 
ele também teria, pois a oposição sempre procura e quem procura sempre vai achar.disse que a 
administração do Nato sem duvida é uma das melhores administrações é sem duvida. Disse que ouviu o 
presidente falar que está muito errado o jeito de mandar, mas que a quatro anos não estava, que estava 
perfeito. Encerrou e agradeceu. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de 
costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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